

都市快评

官员廉政“承诺”何以遭遇尴尬

“我承诺‘不偷懒、不贪钱、不贪色、不整人’……”这是祁东县人民政府县长雷高飞在一份万言述廉书中的几句话。县长公开承诺“不贪钱、不贪色”的做法经网络披露后，立即引发了网友的热议。法律界人士认为，官员网上“晒承诺”遭网友质疑，折射出的是公众对官员公信力的焦虑。

从官员这种个人行为来看，雷县长的做法毋庸置疑应当得到肯定与赞扬，这是官员对民众的承诺，也是为官一任理应履行的职责，公开承诺不仅仅是个人言志这么简单，它更代表在官员已经成为令民众怀疑与反感的群体的现实语境下，对现状的试图挽救，对形象的重新树立。

但雷县长的承诺遭遇了网友的普遍质

疑。在广泛的质疑下，“官员承诺”所具有的庄严性无疑被消解，从而被异化为趣谈、笑料，甚至被人讥之为谎言。与其说这是公众对官员公信力的焦虑，不如说，这是公众在现有环境下对个别官员意欲“达志”的悲观情绪流露。在官员腐败高发的当下，“天下乌鸦一般黑”已经成为公众对官员群体的习惯性解读，这种解读的生成逻辑源于权力难受制约。在这种环境下，个体欲望的恣意释放很难受到阻拦，这也使官员原有的自制力很快便消失得无影无踪，即便当初志在“为人民服务”，最终大多也主动被动退化为“人民币服务”。

我们并不否认以雷县长为代表的官员有着真心实意廉洁从政的初衷，但这种初衷

在一种欠理想的制度架构中无异于流沙之上筑高塔，个人的坚定意志难挡整体的行为趋向。明朝鼎鼎大名的清官海瑞，在当时以“清教徒”般的廉洁自律闻名遐迩，同时在就任陪都御史时也因严酷的惩治贪官手段而令官员闻风丧胆，但这种个人的先进理念却因官员的联合反对与设陷而落败，最终遭到冷遇及放逐。著名历史学家黄仁宇在其历史名著《万历十五年》中如是评价海瑞：个人道德之长，难补组织制度之短。

在公众以讥嘲声来消弭官员的志向时，官员个体的悲情感是显而易见的，我们不能武断地说，任何一个官员的宣誓和承诺都是谎言，我们只能说，在公众的信任土壤已经被官员的腐化行为摧残成“盐碱地”

后，任何一个官员哪怕是完全出自真心的话语都已难再获取相信。虽说这种尴尬局面的出现是某些官员们不自敛的行为造成，但放纵官员不自敛的环境和制度何尝不是元凶？

在一种缺乏约束力的机制下，个体心中的欲望之兽便如入无人之境，相信个体道德，远不如相信合理的制度来得安全可靠。被网友质疑、讥讽的雷县长很无辜，也许发自雷县长内心的这番承诺代表了他最高的从政理想，然而却在公众的质疑下“无可奈何花落去”，对谁来说，这都是令人沮丧的事儿。但谁又能说，这不是难以制约权力的制度给意图承诺民众的官员个体带来的无法避免之痛？

张英

非常语录

“老百姓从来不用GDP来衡量幸福。当人均GDP超过3.7万元后，收入对幸福感的提高作用就逐渐减弱了。”

19日，央视财经频道在拉萨举办“2012幸福城市市长论坛”，论坛期间发布的数据显示，拉萨连续6年位列居民幸福感前三名。北京大学国家发展研究院副院长胡大源在论坛上如此认为。

“三从四德，‘三从’是不对的，遵守‘四德’的女孩，在任何国家任何时候都是好女孩。”

19日，沉寂三年的《百家讲坛》主讲人袁腾飞携最新作品《这个历史挺靠谱》系列在上海书展现场为千余名特意前来捧场的读者举行讲座，嬉笑怒骂间点评历史和文化。

“在农民工黄金年龄段利用这些劳动力，而一旦他们年老或健康状况恶化时，再将其推回农村。”

发改委酝酿新型城镇化，改革方案正进入决策层视野。2011年，中国城镇化率的官方统计数字是51.27%，其中城镇户籍人口占总人数的比例只有35%，蕴含的是数以亿计的农民工不能与城市居民享有同等待遇。中国人民大学经济学院教授陶然日前认为，中国的城市化模式不合理。

一闻百见

两小区居民争移公交站牌

近日，在合肥临泉东路的史城公交站，附近的居民为了少走几步路，半夜把公交站牌挪到自家门口，过一天则被他人移回去。“公交车站牌成了两个小区居民之间的争夺品，你移过来他移过去，都在暗暗较劲。”公交司机无奈地说，“我们没有办法，现在只能跟着站牌停，站牌移到哪，我们就停哪儿。”

网友“一点点想”：鸟大了什么林子都有，再来个有才的，直接搬家里去。

网友“泉沉mm”：别说国人自私，主管部门站牌停靠点设立也不合理。

网友“溺水的鱼”：不要出了状况都要责怪有关部门，人和人素质不一样。

网友“确认123”：放在两个小区中间或者两个小区门口都有站牌就好了嘛。

网友“jlwh”：对这种人，应予罚款或拘留。这是公共设施，能随便移动吗？

网友“水上人歌”：这就对了，居民没采取“强烈抗议”，而是采取实际行动。

网友“哈哈林”：我们小区也移过，后来公交公司没办法就加了一个停靠点。

网友“明镜跳跳”：我想把纽约国际机场的牌移我家门口，顺便拿张小凳收钱。



株洲生活垃圾成了宝，日发电4.8万度



——走进两型社会试验区

生活垃圾填埋，是垃圾处理的最粗放模式，填埋后产生的甲烷、渗透液等都将给环境带来再次污染。

在株洲市，生活垃圾的处理改变了原始填埋的方式，在原有的生活垃圾处理厂基础上，建设生活垃圾填埋沼气发电厂，将全市每日产生的900余吨生活垃圾转化为沼气发电，每日发电量达到4.8万度。在解决环境污染的同时，还能缓解能源紧张的问题。

株洲生活垃圾变废为宝

2010年，株洲市成立湖南惠明环保科技有限公司，用于对生活垃圾进行沼气发电，目前已经能够全部处理全市的生活垃圾，进行沼气回收发电。

8月20日下午，记者在该沼气发电厂看到，在一片空旷的生活垃圾填埋场里，每隔二三十米就扦插着一个沼气回收装置。工作人员介绍称，目前，株洲市每日产生的900余吨生活垃圾，都会在此填埋，生活垃圾在填埋后2个月便将产生沼气，这个回收装置能够回收填埋所产生的80%的沼气。

沿着回收管道，200米开外的地方，便是沼气发电装置。惠明科技公司副总经理陶勇文表示，收集来的垃圾填埋



填埋气发电机组。

气，通过气体预处理系统处理，再发电机组发电到高、低压配电系统升压，然后直接并入国家电网。

污水处理厂“解决”渗透液

填埋场有固定的使用期限，而填埋场撤离后，发电厂也将失去发电的气体来源，后续是否会对环境造成再次污染？

该公司气体收集部部长雷先生给出了明确答案：“不会”。他表示，在填埋气体没有释放完全的情况下，发电厂不会搬走，也就不会使甲烷对空气产生危害，另外，在项目建设之初，就设置了配套的污水处理厂，对渗透液进行处理，这个污水处理厂将一直存在，一直对填埋所产生的渗透液进行处理。

记者 肖祖华

两型·数据

填埋气日发电量达48万度

据雷部长介绍，目前，每日处理填埋气达到3万立方米，日发电量4.8万度。投运7个月以来，共计已处理填埋气体513万立方米，共计上网电量876万度，缓解了电力紧张局面，一年将产生近千万的经济效益。

陶勇文告诉记者，填埋气的主要成分是甲烷，属易燃易爆气体，如不正确处理，将形成极大的安全隐患，同时，其对大气的破坏作用是二氧化碳的21倍。按照目前情况估算，每年可为国家节约6658吨标准用煤，减排二氧化碳16594吨，有效地改善长株潭地区的大气环境。

30余家海内外媒体聚焦我省“四化两型”

本报8月20日讯 今日上午，“‘四化两型’看湖南——行走中国 全球华媒高层湖南行”大型采访活动在长沙启动，来自世界各地21个国家的30余家海内外华文媒体以及新浪、百度网站高层，将对我省进行为期一周的实地考察、采访报道“四化两型”建设。

此次活动由国务院侨务办公室宣传司、中国新闻社、中共湖南省委宣传部共同主办，是继2003年第二届世界华文传媒论坛在长沙举行后，海外华文媒体再次集中探访我省，系我省有史以来规模最大的一次主题外宣活动。省委常委、宣传部部长许又声，省人大常委会副主任刘莲玉，副省长李友志，省政协副主席王晓琴等出席启动仪式。

活动期间，全球华媒高层将深入长沙、株洲、湘潭、怀化等地实地考察，亲身感受我省实施“四化两型”战略所取得的斐然成就。

见习记者 潘海涛

中国福利彩票2012年8月20日开奖号码	
3D 第2012226期	8 7 9
七乐彩 第2012097期	基本号:07 08 09 15 20 24 25 特别号:29
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!	